

朝阳市水务局文件

朝水字〔2020〕22号

关于对朝阳市十一届人大二次会议第075号
代表提出的《关于在我市有蓄水功能景观
河道堤防坡面上安装防溺水安全带
的建议》答复的函

崔杰代表：

您提出的关于在我市有蓄水功能景观河道堤防坡面上安装防溺水安全带的建议收悉，现答复如下：

多年来，市水务局高度重视全市水利行业安全生产监管工作。按照分级管理、属地管理的原则，逐级落实主体责任；严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”、“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求，进一步加强组织领导，各级水利行业主要领导都明确工作目标，以问题为导向，亲自安排部署水利安全生产工作，认真落实安全

生产责任制，强化检查，责任到人。特别是加强有蓄水功能景观河道堤防坡面水域安全管理，确保市民人身涉水安全，制定了安全管理制度。

市水务局对您提出的“关于在我市有蓄水功能景观河道堤防坡面上安装防溺水安全带的建议”高度重视，专门召开会议研究落实，并下发了《关于征求人大代表提出的“关于在我市有蓄水功能景观河道堤防坡面上安装防溺水安全防护带的建议”答复的函》文件，要求各县市区水利（水务）局、朝阳市大凌河景区管理处，对有蓄水功能景观河道堤防坡面采取人身涉水安全防护措施。各县市区水利（水务）局、朝阳市大凌河景区管理处等都根据实际情况采取措施，落实责任。

按照“水利工程补短板，水利行业强监管”的方针，强化全市水利行业安全生产监管工作，特别是加强河道水域安全管理重点抓好以下几方面工作：

一、加强领导，认真落实安全生产责任制

各级水利行业要加强领导，进一步强化红线意识、风险意识和责任意识，以对党和人民高度负责的态度，高度重视水利安全生产工作，认真落实安全生产责任制，针对水利行业特点，抓住薄弱环节，研究制定切实可行的措施，堵塞各种安全风险漏洞，防止安全事故发生。

二、突出重点，深入开展安全隐患排查

各级水利行业要切实加强对水利景区水面的安全检查。各水管单位要抽调人员组成检查组，对水利景区水面现场深入开展安

全隐患排查，坚决不能走过场、走形式，要做到不留死角、不留盲点。要建立隐患台帐，制定切实可行的安全方案，指定专人落实，坚持即查即改。

三、强化应急救援值守，完善应急处置机制

加强水利工程运行管理，督促落实各类水利工程安全监管责任和主体责任，进一步明确责任人。水利景区严格按照景区安全规章制度组织实施。游船、水上游乐设施必须办理相应手续方可从事水上生产经营活动。配置适用的救援装备，加大日常维护保养的力度，增加设备日常巡查的频率，提高设备运行的安全可靠性。完善应急救援预案，加强作业人员应急救援培训和训练，做好各项应急救援工作准备。在景区安全隐患处和危险地段设立警示牌进行安全提示以提醒旅游者，并加注景区紧急救援电话。

四、加强信息共享，拓宽宣传渠道

各级水利行业要加强组织协调，完善应急处理机制，健全相关部门联合会商、信息共享和协调联动机制，及时掌握汛情、气象情况，强化灾害天气预测预警。强化安全教育、安全技能培训。要通过广播、电视、报刊和微信、微博等多种媒体，广泛进行安全风险防范、避险逃生知识技能的提示、警示，指导市民做好防范。



代表建议办理情况征询意见表

由 承 办 单 位 填 写	建议编号	075	代表姓名	崔杰
	建议标题	关于城市有蓄水功能的景观河道设置防溺水安全防护带的建议		
	承办单位	朝阳市水务局	办复日期	2020-5-12
	联系人	王再祥	联系电话	13942118261
	答复形式	见面答复 <input checked="" type="checkbox"/>	书面答复	
由 代 表 填 写	满意 基本满意 不满意 对办理情况的意见: 满意			
	签 字: 崔杰			

说明: 此表当面交代表填写或由代表填写后寄回承办单位。

2020年5月12日